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６月２日から６月２２日まで、平成２２年

第２回定例会（６月議会）が開催されました。 

今回の議会では、数件の条例の改正、大沢

コミュニティセンターと第一中学校の耐震等

改修工事の締結、下水道事業に係る雨水管等

整備業務委託契約の締結等が議決されました。 

また三鷹市名誉市民として、国立天文台初

代台長を務めた天文学者の古在由秀さんと、

アニメーション映画監督の宮崎駿さんの２人

の推挙が議決されました。 

古在さんは、昭和５６年に東京天文台長に

就任。６３年に同天文台が国立天文台になっ

たことから初代国立天文台長になり、平成６

年まで在任しました。 

宮崎さんは、となりのトトロなど国際的に

も知られるアニメ映画作品を生み出し、平成

１３年に三鷹市下連雀に開館した「三鷹の森

ジブリ美術館」をプロデュースしました。 

三鷹市名誉市民条例は、昭和 26 年 12 月

24 日第 6 回市議会定例会で議員提案による

「三鷹市名誉市民条例」が一部修正のうえ 

可決され、昭和 27 年 

1 月 1 日施行されました 

（昭和55年9月29日改正）。    

三鷹市では、この条例に基

づき、学芸、技芸、その他

の文化の進展に貢献、ある

いは本市の発展、市民生活

の向上に尽くし、広く市民 

の尊敬を受ける市民または本市に縁敀の深い

人を、議会にはかり名誉市民に推挙していま

す。現在までに、作家・武者小路実篤、作家・

山本有三、元市長鈴木平三郎、日本画家・福

王寺法林が名誉市民となっています。 

 

平成２２年第２回定例会 

にて一般質問をしました。 

◆三鷹市議会６月議会にて、市政に関する

一般質問を行いました。これで渥美典尚の 

一般質問回数は連続計１３回となりました。 

 新総合体育館について  

三鷹市では、多摩青果跡地に体育館等を含

めた複合型施設の建設を計画しています。 

そこで、案が固定される前に体育館について

提案をいたしました。 

 現在、国内には野球やサッカーのほかにも

プロスポーツがあります。バスケットボール

の BJ リーグ、バレーボールの V リーグ、フ

ットサルのF リーグといった競技は多くの観

客を集めて開催されています。これら日本の

プロ競技や、他のプロではない種目にしても

国内最高峰の競技を開催できる三鷹の体育館

を造るべきだと渥美は考えています。 

国内最高峰の競技を三鷹で開催できるとい

うことは、身近に子どもたちに国内屈指の競

技を見せてあげられるということになります。 

また開催が実現すれば、試合開始までの空

いた時間に、プロが使用する同じコートで児



 

童生徒たちが競技する機会も与えることがで

き、子ども達に夢の舞台を経験させてあげる

ことも同時にかないます。さらに、試合の TV

中継などがあれば三鷹の名前も放映され、三

鷹の知名度アップにもつながるという付加価

値もつきます。そのためには試合開催に見合

った床面積をもつメインアリーナはもちろん、

観客席には１５００席以上の施設が必要だと

提案いたしました。 

市側の答弁では、今後の計画の中で可能な

限り盛り込むということです。 

 故 荻村伊智朗氏の顕彰について  

世界選手権で 12 個、日本選手権で 5 個の

金メダルを獲得しその名を馳せた 敀・荻村

伊智朗氏は三鷹で育ち三鷹に骨を埋めた、世

界の卓球史に名を残す偉大なプレーヤーです。 

オリンピックにおける卓球競技は、1988

年のソウルオリンピックから男女ともに実施

されました。そのため荻村氏はオリンピック

には参加したことはありませんが、卓球が当

時からオリンピック競技であったのなら、三

鷹市民第１号の五輪金メダリストになってい

たのではないでしょうか。 

ピンポン外交といわれた中国での活動や、

1991 年の卓球世界選手権千葉大会での单

北統一コリアチームの実現、国際卓球連盟の

会長も務め、外交官さながらの国際的な素晴

らしい実績により、日本国内よりも国外に荻

村氏の熱狂的賛美者が多いということです。 

荻村氏のように偉大な素晴らしい三鷹市民

がいたことを知るということは、三鷹で暮ら

し、三鷹で働き、三鷹で学ぶことを誇りに思

う心をも育むものだと思います。そこで、新

体育館の建設を機会に荻村氏の顕彰を行うべ

きではないかと提案しました。 

市側の答弁では、荻村氏をはじめ三鷹にゆ

かりのあるスポーツマンを顕彰する場を設け

る方向で検討していくとのことです。 

 その他のスポーツ施設について  

新体育館には屋内相撲場ができますが、現

在、屋外にある土俵もできるだけ長期間残す

ように要望しました。市の答弁では、すぐに

は取り壊さず、土俵周辺が開発されるまでは

そのまま残すことになる予定です。 

大沢グラウンドのサッカー・ラグビー場に

照明設備をつけなかった経緯と今後の設置の

可否を問いました。 

天文台との申し合せにより照明をつけなか

った経緯があり、今後もその方向性で進むと

のことでした。設置については長期的な協議

と計画が必要になるものと思います。 

 

≪BJ リーグの試合を小千谷市総合体育館で

視察。プロの試合開始数時間も前から大勢の

近隣中学生が交流試合を行っていました。  

プロ仕様のコートで羨ましいかぎりです！≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

三鷹市議会議員 あつみのりひさ 

タウンミーティング開催 

① 8月 7日（土）14:00 新川宿地区公会堂 

② 8月 8日（日）10:30 中嶋神社社務所 

③ 8月 8日（日）14:00 勝淵神社公会堂 

各回１時間程度。 活動報告をし、皆様から

の質問やご意見をお聞きしたいと思います。 

事前申込不要。 会場に直接お越し下さい。 

 


